

Коррупция



Что такое коррупция?

- **Коррупция – это подкуп взятками, продажность должностных лиц, политических деятелей.**

ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ

- Во время правления Ивана IV, впервые ввелась смертная казнь в наказание за чрезмерность во взятках.
- При Петре I в России был широкий размах коррупции, и одновременно жестокой борьбы с ней. Так, Петр I совместно с коллегиями ввёл деятельность Тайной канцелярии (Тайной полиции)
- В своём выпуске от 31 декабря 1995 г. газета «Financial Times» объявила 1995 год «годом коррупции». Для пропаганды знаний о коррупции ООН учредила Международный день борьбы с коррупцией (9 декабря).

Многие люди благодаря коррупции добились своих целей:

- поднялись по служебной лестнице;
- улучшили материальное положение;
- выучились в престижном ВУЗе;
- получили элитные медицинские услуги.

Факты о коррупции.

- Россия находится на 143 месте по уровню коррупции среди 183 стран. Эту почетную позицию она разделяет с Азербайджаном, Белоруссией, Нигерией, Угандой и Восточным Тимором.
- По данным Всемирного банка, ежегодный объем взяток по всему миру составляет более \$1 триллиона.
- Бывший российский президент Дмитрий Медведев в 2008 году объявил о начале масштабной борьбы с коррупцией. В этом деле чиновники добились чрезвычайных успехов: в частности, за прошедшие четыре года средний размер взятки в России вырос в 33 раза и сегодня составляет 300 тыс. рублей.

Иллюстрации

- В своей «Божественной комедии» Данте поместил мздоимцев в восьмой (предпоследний) круг ада.



Изречения

❖ **«Проклят, кто берет подкуп, чтоб убить душу и пролить кровь невинную! И весь народ скажет: Аминь!»**

(Библия)

❖ **«Дающий взятку и берущий взятку оба окажутся в адском пламени»**

(Сборник «Сады благодетельных»)

ЗАКОН

- 1 июня 2011 года Госдума приняла в первом чтении президентский законопроект по борьбе с коррупцией.
- Этот законопроект обязывает чиновников и депутатов каждый год предоставлять сведения о доходах и имуществе своей семьи, наказывает увольнением за неполную декларацию или скрытое участие в работе бизнес-структур.

Вред от коррупции

- неэффективность коррупционных финансовых потоков с точки зрения экономики страны;
- разорение частных предпринимателей;
- снижение инвестиций в производство, замедление экономического роста;
- рост социального неравенства;
- ущерб политической легитимности власти;
- потери времени из-за чинимых препятствий, снижение эффективности работы государственного аппарата в целом.

По мере того, как государство искореняет коррупцию, затраты на борьбу с коррупцией возрастают так, что для полной ликвидации коррупции придётся затратить бесконечные усилия. Сравнивая потери от коррупции и затраты на искоренение коррупции для каждого её уровня, можно найти оптимальный уровень коррупции, отражающий наименьшие суммарные потери. Оказывается, для общества выгоднее не уничтожать коррупцию до конца, просто из-за высокой затратности этого процесса. Однако не стоит забывать и о дальнейшей эффективности средств потраченных на борьбу с коррупцией.



Спасибо за внимание!

